Test se sklada ze ctyr prikladd, kazdy je celkem za 20 bodd.

Pro udéleni zapoctu je nutné ziskat alespon 48 bodd.

Zadani je v Sedé oblasti, data v rGZové a prostor pro vase odpovédi je bily. Do modrych oblasti pro vy
Veskeré odpovédi vkladejte do tohoto souboru, jiné soubory neodevzdavejte.

MUZete pracovat na svém vlastnim pocitaci nebo na pocitaci v ucebné.

Soubor pfi praci prlibézné ukladejte do pocitace (v pfipadé skolniho mimo plochu - pfi padu systému
Povoleny mate tahaky, poznamky z prednasek, studijni materialy z ISu a ndpovédy programi; web n
Po ukonceni prace vlozte soubor do odevzdavarny v ISu, v ndzvu souboru obsahnéte své pfijmeni.
Bodovy vysledek se dozvite v pozndkovém bloku v ISu nebo e-mailem.

Oprava je mozna za tyden 18. 1. 2016.

Celkem bod E Znamka F

Hodnoceni: 48 - 53 E 54 - 59D 60- 65C



'pocet hodnoceni nezasahujte.

se plocha maze)!
ikoliv.

66 - 73 B 74 - 80 A



Prvni pfiklad se sklada z 10 jednoduchych otdzek, sprdvné jsou vidy 1-4 odpovédi.

8.

9.

. Median bloku dat "VYROBA" Ize v Excelu spocitat pomoci vzorce

. Podet stupfili volnosti kontingenéni tabulky r x s je (pro X test)

. Pfedpokladem analyzy rozptylu skupin dat v souboru (ANOVA) je

. Pro testovdni normality statistického rozdéleni nahodné proménné lze vyuzit
. Je-li p-hodnota testu 0,500, pak na hladiné vyznamnosti 95 %

. Pro testovani shodnosti rozptylt (homoskedasticity) Ize vyuZit

. p-hodnota statistickych testd

V Excelu Ize pojmenovat (v zahlavi)

Aritmeticky primeér je nevhodny pro popis stfedu rozdéleni pravdépodobnosti

10. Z dnesniho testu ziskam:



Spravnou odpoveéd

|oznaéte zelené.

[MEDIAN(VYROBA)

[MEDIAN(VYROBA)

[MED(VYROBA)

|r-s

fr-s-1

f(r-1)-(s-1)

|norma|ita rozl. souboru

|norma|ita rozl. skupin

|homoskedsasticita

[Leveniv test

[Shapiro-Wilkiv test

[Wilcoxoniiv test

|ne|ze rozhodnout

Inezamltame Ho

Izamltame Ho

|Levem‘]v test

|Feh|ing0v test

|Wi|coxonﬁv test

|je vidy rliznd od 0

lie vidy kladnd

|je vidy > -1

|Fédky i sloupce

|pouze radky

|pouze sloupce

|normé|n|'ho

|Iog—normé|n|'ho

|rovnomérného

[0-20 bodt

[21-40 bodd

[41-60 bodd




IPERCENTIL(VYROBA;O,S)

r+s-1

|pérové usporadani

|X test

Iprulmame Ha

|KruskaII-WaIIisﬁv test

[levidy<1

|ani radky ani sloupce

|gamma

[61-80 bodd

2 body
2 body
2 body
2 body
2 body
2 body
2 body
2 body
2 body

2 body

Hooooooooo



Na nékolika lokalitdch ve mésté Brné bylo méreno v letech 2001-2004 zatizeni hlukem. \
1. Zjistéte nejvétsi a nejmensi namérenou intenzitu hluku.
Nejvétsi: : Nejmensi: :
2. Nadale pracujte pouze s mérenimi z ulice Uzaviené v letech 2001 a 2004.
3. Ovérte normalitu rozdéleni namérenych dat, pfipadné se pokuste data transformovat

Namérend data maji na hladiné spolehlivosti 95 %normalni rozdéleni

4. Pokud nebyla data rozdélena, Ize je na normalni rozdéleni pfevést pouzitim

5. Na list Histrogramy hluku vlozte histogramy namérenych hodnot v letech 2001 a 2004

6. Vyberte vhodny test pro testovani rozdilnosti hladiny hluku na Uzaviené ulici v letech
Vzhledem k (ne)normalité a homoskedasticité dat je nejvhodnéjsi

7. Na hladiné spolehlivosti 95 % lze tvrdit, Ze hladina hluku se v roce 2004 oproti roku 20

8. Na hladiné spolehlivosti 92,5 % lze tvrdit, Ze hladina hluku se v roce 2004 oproti roku :

hluk (dB) lokalita rok
23.78 Uzavrenad 2001
25.29 Uzavrena 2001
27.72 Uzavrend 2001
28.06 Uzavrena 2001
31.13 Uzavrena 2001
31.34 Uzavrena 2001
33.78 Uzavrena 2001
36.67 Uzavrena 2001
36.79 Uzavrena 2001
37.32 Uzavrena 2001
38.05 Uzavrena 2001
38.39 Uzavrena 2001
38.50 Uzavrena 2001
38.87 Uzavrena 2001
39.04 Uzavrena 2001
40.23 Uzaviena 2001
41.02 Uzaviena 2001
41.34 Uzaviena 2001
41.65 Uzaviena 2001
42.05 Uzaviena 2001
42.11 Uzaviena 2001
42.92 Uzaviena 2001
42.99 Uzaviena 2001
43.21 Uzaviena 2001
43.78 Uzaviena 2001
43.95 Uzaviena 2001
43.97 Uzaviena 2001




45.83 Uzaviena
46.68 Uzaviena
47.10 Uzaviena
47.71 Uzaviend
48.42 Uzaviena
48.66 Uzavrena
49.95 Uzaviena
50.22 Uzavrena
50.86 Uzavrena
51.72 Uzavrena
52.05 Uzavrena
52.30 Uzavrena
52.53 Uzavrena
52.68 Uzavrena
52.72 Uzavrena
53.21 Uzavrend
53.22 Uzavrend
53.68 Uzavrenad
54.78 Uzavrena
54.88 Uzavrena
56.05 Uzavrena
56.30 Uzavrend
56.90 Uzavrena
57.09 Uzavrena
58.12 Uzavrena
58.37 Uzavrend
58.53 Uzavrena
59.44 Uzavrend
59.52 Uzavrena
59.65 Uzavrena
60.67 Uzavrena
60.68 Uzavrena
60.85 Uzavrena
60.87 Uzavrend
61.52 Uzavrena
61.66 Uzavrend
61.78 Uzavrena
62.70 Uzavrena
63.55 Uzavrena
65.37 Uzavrena
65.49 Uzavrena
66.62 Uzaviena
66.99 Uzavrena
67.98 Uzaviena
68.38 Uzavrena
68.59 Uzavrena
69.77 Uzavrena
69.93 Uzavrena
70.31 Uzavrena
70.48 Uzavrena

2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001




70.71 Uzavrena
72.03 Uzavrena
72.59 Uzavrend
72.95 Uzavrena
74.48 Uzaviena
74.50 Uzavrena
74.78 Uzaviena
75.39 Uzavrena
75.43 Uzavrena
76.06 Uzavrena
77.67 Uzavrena
78.16 Uzavrena
79.02 Uzavrend
79.52 Uzavrend
80.04 Uzaviena
81.55 Uzavrena
82.31 Uzaviena
85.37 Uzaviena
86.21 Uzaviena
86.76 Uzaviena
87.62 Uzaviena
87.82 Uzaviena
88.46 Uzaviena
88.75 Uzaviena
90.82 Uzaviena
92.98 Uzaviena
94.44 Uzaviena
95.47 Uzaviena
95.88 Uzaviena
96.16 Uzaviena
96.18 Uzaviena
96.99 Uzaviena
102.48 Uzaviend
103.49 Uzavrena
106.74 Uzaviend
110.42 Uzavrena
111.10 Uzaviena
111.55 Uzaviend
120.82 Uzavienad
122.21 Uzavrena
126.84 Uzaviena
129.61 Uzaviend
138.48 Uzavienad
140.41 Uzaviend
141.14 Uzavienad
22.36 Uzavrena
22.63 Uzavrena
24.12 Uzavrena
25.85 Uzavrena
26.24 Uzaviena

2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2004
2004
2004
2004
2004




28.29 Uzavrena
30.77 Uzavrena
31.70 Uzavrena
32.16 Uzavrena
32.20 Uzavrena
32.37 Uzavrenad
32.87 Uzavrena
33.09 Uzavrena
33.65 Uzavrena
33.73 Uzavrenad
34.71 Uzavrena
34.80 Uzavrena
35.16 Uzavrena
35.70 Uzavrenad
36.37 Uzavrena
36.67 Uzavrenad
38.16 Uzavrena
38.71 Uzavrend
39.16 Uzavrena
39.93 Uzavrend
40.04 Uzaviena
43.93 Uzaviena
44.54 Uzaviena
44.91 Uzaviena
45.39 Uzaviena
45.60 Uzaviena
45.73 Uzaviena
45.92 Uzaviena
47.76 Uzaviena
48.02 Uzaviena
48.03 Uzaviena
48.39 Uzaviena
49.39 Uzaviena
49.84 Uzaviena
50.19 Uzavrena
50.63 Uzavrena
51.10 Uzavrena
52.24 Uzaviena
53.38 Uzavrena
53.55 Uzavrena
53.91 Uzavrena
54.26 Uzaviena
54.62 Uzavrena
55.95 Uzavrena
55.99 Uzavrena
56.00 Uzaviena
56.39 Uzavrena
56.90 Uzavrena
58.71 Uzavrena
58.82 Uzavrena

2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004




60.53 Uzavrena
60.91 Uzavrena
62.07 Uzavrena
62.26 Uzavrena
62.43 Uzavrend
62.85 Uzavrena
63.11 Uzavrena
63.12 Uzavrena
63.40 Uzavrend
63.44 Uzavrena
64.83 Uzavrena
66.46 Uzavrena
67.28 Uzavrena
67.38 Uzavrena
70.01 Uzavrena
70.09 Uzavrena
70.43 Uzavrena
70.62 Uzavrend
73.21 Uzavrena
73.97 Uzavrend
75.29 Uzavrena
75.40 Uzavrend
76.28 Uzavrena
77.51 Uzavrend
77.51 Uzavrena
77.94 Uzavrend
78.51 Uzavrena
78.86 Uzavrena
79.67 Uzavrena
80.16 Uzaviena
80.44 Uzaviena
81.34 Uzaviena
81.51 Uzaviena
83.43 Uzaviena
84.46 Uzaviena
86.37 Uzaviena
90.65 Uzaviena
90.80 Uzaviena
92.95 Uzaviena
93.11 Uzaviena
94.61 Uzaviena
94.85 Uzaviena
97.54 Uzaviena
98.71 Uzaviena
105.64 Uzaviena
115.01 Uzaviend
124.11 Uzavienad
129.39 Uzaviend
143.64 Uzaviena
159.68 Uzaviend

2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004







" prvnim sloupci tabulky niZze je namérena intenzita hluku (v dB), ve druhém nazev lokality a ve tfetim rok mérer

na normalné rozdélena.

v roce 2001 D protoZe p-hodnota | | normality je :

v roce 2004 D :
: transformace.

} s 16 sloupci a ktivkou idealizovaného normalniho rozdéleni.

2001 a 2004.
01 | | nebot p-hodnota vyse uvedeného testu je :
2001 | | nebot p-hodnota vyse uvedeného testu je :



















1.

1 bod

2 body
2 body
2 body

4 body

1 bod
4 body

4 body
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V tabulce nize jsou uvedeny pocty mravenist druhu Formica rufa L. v nékolika testovacich

1. Otestujte, zda maji data v letech 2002 a 2012 normalni rozdéleni.

2. Spoctéte nasledujici popisné statistiky: Aritmeticky prlmér:
Smérodatna odchylka:
Geometricky priimér:
Median:
Minimum:
Maximum:
Paty percentil:
Devadesaty paty percentil:

3. Vyberte vhodny koeficient a spoctéte vzajmenou korelaci dat z let 2002 a 2012:

4. Vyberte test pro urceni statisticky vyznamné zmény mezi roky 2002 a 2012:

lokalita 2002 2012
Muna sever 12 10
Siroky Brod 8 3
Mikulovice 37 33
Kolnovice 3 4
Muna jih 12 16
Podlesie 17 12
Ondrejovice jih 7 4
Ondrejovice 6 7
Gtuchotazy jih 10 12
Salisov 1 18 18
Salisov 2 16 12
Posadka 13 11
Bukovec 9 6
Na Samotach 5 3
Nad Olesnici 8 5
U Srubu 7 5
Strazovice 5 7
Novy mlyn 10 8
Zadni vrch 4 4




lokalitach v letech 2012 a 2012.

2002

2012

4 body
1 bod
1 bod
1 bod
1 bod
1 bod
1 bod
2 body
2 body
4 body

2 body

noaodoooooo



V tabulce nize vidite skute¢né pocty analyzovanych vzork( polychlorovanych bifenyl (PCBs) ve volr
monitorovaciho planu (GMP) Stockholmské Umluvy. Vasim ukolem je zjistit, zda jsou vzajemné pom

1. Doplrite, radkové, sloupcové a celkovy soucet do tabulky:

Matrice PCB 28 PCB 52 PCB 101

Pozorované cetnosti Vzduch 3956 5308 4779
Materské mléko 22 22 23
Soucet

2. PovaZujte vySe uvedenou tabulku za tabulku pozorovanych cetnosti a spoctéte do tabulyk nize oc

Matrice PCB 28 PCB 52 PCB 101
Ocekavané cetnosti Vzduch

Materské mléko

Soucet
2. Zvolte vhodny statisticky test a urcete pocet stupnd volnosti: Test: |
3. Spoctéte p-hodnotu zvoleného testu: p-hodnota:

4. Na zakladé p-hodnoty rozhodnéte na 95 % hladiné spolehlivosti o existenci hledané zavislosti a vy




1ém vzduchu a materském mléce, které byly nahlaseny v roce 2013 do globalniho
éry analyzovanych PCBs zavislé na matrici.

PCB 118 |PCB138 (PCB 153 |PCB 180 [Soucet
3146 3397 3415 3413 1 bod
26 28 46 28

:ekdvané Cetnosti v pfipadé, Ze hledana zavislost neexistuje:

PCB 118 |PCB138 (PCB 153 |PCB 180 [Soucet

4 body

| S.v.: |:| 2 body

tberte jedno z nasledujicich tvrzeni:

| 4 body

]
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